Как оказать первую помощь ребенку?


Если вдруг ваш ребенок не может дышать, плакать, кашлять или говорить, возможно, он подавился. Это происходит, если дыхательные пути частично перекрыты, дыхание и откашливание затруднено, но не невозможно. Удушье возникает в том случае, когда дыхательные пути полностью перекрыты. 

Знание того, как быстро и эффективно очистить дыхательные пути и, если это необходимо, провести реанимацию, может спасти жизнь вашему ребенку. Если малыш задыхается, но может успешно откашливаться, позвольте ему это делать. Это лучший способ очищения дыхательных путей. 

Вы можете приобрести больше навыков оказания первой помощи ребенку, если запишетесь на курсы. А пока вам стоит запомнить следующее: 


Что делать, когда ребенок задыхается?



· Ладонью похлопайте ребенка по спине до пяти раз.

· Проверьте рот ребенка и удалите инородное тело, если видите его. Не засовывайте в рот малыша свой палец, чтобы найти инородное тело, так вы можете протолкнуть предмет еще глубже в горло.

Надавите на грудную клетку пять раз
Если малыш все еще не может дышать, положите его на спину и пять раз надавите на грудь:
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Проведите воображаемую линию между сосков. От середины линии опуститесь вниз на ширину пальца. Поставьте два пальца одной руки на это место. Кончиками пальцев надавливайте внутрь и вверх по направлению к голове, давая грудине распрямиться после каждого нажатия.

· Старайтесь удалить преграду с каждым нажатием. Не совершайте все пять толчков на автомате.

· Проверяйте рот ребенка после каждого нажатия, удалите инородное тело.

Если не удалось освободить дыхательные пути после трех серий хлопков по спине и нажатий на грудную клетку, вызывайте скорую помощь, но не прекращайте своих действий до приезда врача.

Как провести ребенку сердечно-легочную реанимацию?

· Попросите кого-нибудь вызвать скорую помощь, а сами начинайте действовать.

· Если рядом никого нет, проводите реанимацию, пока дозваниваетесь в скорую.

· Быстро определите проблему
Если ребенок задыхается, следуйте пошаговой инструкции, приведенной выше, чтобы освободить дыхательные пути. Если дыхание не восстанавливается, а ребенок не реагирует, действуйте следующим образом: Откройте дыхательные пути и проверьте пульс

· Опуститесь на колени под прямым углом к грудной клетке ребенка. Одной рукой поднимите подбородок, а другой надавите на лоб, чтобы запрокинуть голову назад.
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· Одна рука лежит на лбу, другая сзади поддерживает шею. Осторожно запрокиньте голову ребенка назад, чтобы открыть дыхательные пути. Иногда этого бывает достаточно, чтобы нормализовать дыхание.

· Проверьте дыхание, слушая вдох и выдох. Проверьте пульс на шее ребенка или внутри локтевого сгиба.

· Если малыш не дышит, вы не чувствуете пульс, или губы ребенка синеют, начинайте проводить искусственное дыхание рот в рот.
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Сделайте пять дыханий рот в рот:

· Убедитесь, что дыхательные пути свободны.

· Обхватите губами рот и нос малыша.

· Сделайте выдох и наблюдайте за движением грудной клетки ребенка. Наполните щеки воздухом и каждый раз выдыхайте этот объем.

· Когда грудная клетка поднимется, остановитесь и подождите, пока она не опустится.

· Повторите это пять раз.

Сделайте 30 нажатий на грудную клетку:

· Положите ребенка на твердую поверхность.
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· Определите центр грудной клетки ребенка. Проведите воображаемую линию между сосков. От середины линии опуститесь вниз на ширину пальца. Поставьте два пальца одной руки на это место.

· Резко надавите. Глубина нажатия должна составлять треть глубины грудной клетки.

· Надавите 30 раз, со скоростью 100 нажатий в минуту.

· После 30 нажатий сделайте два выдоха рот в рот.

· Продолжайте реанимацию, чередуя 30 нажатий и два выдоха.

Даже если малыш выглядит совершенно здоровым после случившегося, покажите его врачу в тот же день.

Что необходимо сделать в первую очередь, чтобы освободить дыхательные пути ребенка?

Использовать поддиафрагмальный толчок (прием Геймлиха)

Если ребенок в сознании, но не может кашлять, говорить, дышать или начинает синеть, нужно использовать прием Геймлиха. Встаньте сзади ребенка, обхватите его вокруг талии и произведите поддиафрагмальный толчок, чтобы вытолкнуть инородное тело из дыхательных путей. Сначала сожмите одну руку в кулак и расположите кулак над пупком ребенка. Захватите сжатый кулак другой рукой и быстрым направленным вверх движением несколько раз надавите на живот. Продолжайте выполнять эти действия, пока ребенок не начнет дышать или кашлять.

